

ПРАВДА ВОСТОКА

24

июня
2015 года
среда

№ 123 (28077)

Основана
2 апреля
1917 года

ЦИФРА. ФАКТ
В результате реформ доля малого бизнеса и частного предпринимательства в валовом внутреннем продукте с 31 процента в 2000 году к настоящему времени выросла до 56 процентов, в этой сфере трудится 77 процентов занятого населения.

Молодые офицеры отправляются на службу



В эти дни выпускникам высших военно-образовательных учреждений Министерства обороны Республики Узбекистан вручены дипломы и нагрудные знаки, присвоено воинское звание лейтенанта.

В настоящее время в системе Министерства обороны Республики Узбекистан действуют шесть основных высших военно-образовательных учреждений. В них согласно распоряжению Президен-

та Ислама Каримова "О дополнительных мерах по совершенствованию системы военного образования в Республике Узбекистан" от 19 апреля 2005 года налажена эффективная система подготовки

офицерских кадров, обладающих высокими профессиональными навыками и интеллектуальным потенциалом.

На основе этого документа осуществляется широкомасштабная

работа по дальнейшему совершенствованию системы подготовки кадров в высших военно-учебных учреждениях, повышению авторитета военной профессии. Вооруженные Силы пополняются высококвалифицированными специалистами.

Это можно увидеть на примере Ташкентского высшего общевойскового командного училища, где прошло торжественное мероприятие, посвященное очередному выпуску курсантов.

Выступившие на нем заместитель министра обороны Республики Узбекистан Б.Ташматов, начальник Ташкентского высшего общевойскового командного училища Ш.Икрамов и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова в Вооруженных Силах нашей страны осуществляются широкомасштабные реформы, в результате наша национальная армия совершенствуется из года в год. Налажена эффективная система подготовки офицерских кадров, обладающих современными профессиональными навыками, высокими интеллектуальными потенциалами, хорошими организаторскими способностями.

Сардор Тахиров из Намангана с детства мечтал стать офицером и целенаправленно шел к своей цели, с отличием окончил школу и профессиональный колледж,

стал мастером спорта по самбо. Сегодня он получил красный диплом ТВОКУ и стал лейтенантом.

- Когда увидел своего брата в форме, я тоже захотел стать военным, - говорит лейтенант Сардор Тахиров. - После окончания профессионального колледжа поступил в Ташкентское высшее общевойсковое командное училище. Во время учебы убедился, что сделал правильный выбор.

Р. Бондарчук.
Корр. УзА.

Вручения дипломов и нагрудных знаков выпускникам торжественно прошли и на военно-медицинском факультете при Ташкентской медицинской академии, специальном факультете Ташкентского университета информационных технологий, в Джизакском высшем военном авиационном училище, Самаркандском высшем военном автомобильном командно-инженерном училище, Чирчикском высшем танковом командно-инженерном училище, Министерстве обороны, а также в Высшем военном таможенном институте Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан и в Академии Министерства внутренних дел Республики Узбекистан.

Фото А. Абдуллаева (УзА).

Мир о нас

Ориентир на экспорт

Административная юстиция: основные направления развития

Трудовое движение молодежи "Бунёдкор" объединяет активных

Больше времени на себя

Защите прав работников - особое внимание

Подружившись со спортом, не расставайте с ним никогда

Попавший в ее ловушку человек не может потом вырваться

За спиной - школа, впереди - следующий этап обучения

Причины пожаров подлежат расследованию

Новости народного образования

"Мехржон" ждет ребят

Очередной тур, очередные победы

Лучшие каратисты живут в Самарканде

Успехи узбекских легкоатлетов

Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ"

Слива с валютным отливом

■ В этом году работники фермерского хозяйства "Хайитов Умар Халилович", расположенного на территории махаллы "Мевазор" в Яккабагском районе, собрали в среднем по 200-250 килограммов плодов с каждого сливового дерева.

Большую часть фермерского сада общей площадью почти 20 гектаров, где также растут яблони и груши, занимают сливовые деревья. В этом году они дали богатый урожай, благодаря чему в самый разгар сбора здесь ежедневно собирали по 18-20 тонн спелых и сочных плодов. Приблизительно половину всех фруктов реализовали на местных дехканских рынках, еще часть - отправили на перерабатывающие предприятия и экспорт. Так же планируют распорядиться обильным урожаем сливы и других фруктов члены еще 35 фермерских хозяйств, занимающихся садоводством на территории махаллы "Мевазор". Для длительного хранения более

поздних сортов фруктов намечено использовать специальные холодильные камеры, количество и суммарная мощность которых в Яккабаге растут год от года.

Батыр Темиров.
Кашкадарьинская область.

Проект признан лучшим

■ Инновационные идеи, научно-технические проекты, рационализаторские предложения представили на конкурс "Самый активный специалист года" работники акционерного общества "Навоийская ТЭС".

Ежегодный смотр выявил лучшего энергетика навоийского предприятия, которое на сегодняшний день обеспечивает бесперебойную электроэнергией и теплом население Самаркандской, Бухарской, Кашкадарьинской и Навоийской областей, а также промышленность Кызылкумского региона.

Большинство участников конкурса - молодые специалисты, участвовавшие в первом крупном инвестиционном проекте в сфере отече-

ственной энергетики, строительстве комбинированной циклической парогазовой установки. 25-летний инженер электроники цеха комбинированной парогазовой установки Акмал Нарзиев, кстати, самый молодой конкурсант, - автор нескольких технических предложений, направленных на усовершенствование системы автоматической защиты ПГУ. Экономическая эффективность только одного его проекта по повышению стабильности работы системы защиты уровня воды парогазовой установки по подсчетам составляет 35 млн сумов.

Внедренная в АО "Навоийская ТЭС" разработка старшего мастера цеха тепловой автоматики и измерения Истама Тошева на сегодняшний день позволила усовершенствовать систему защиты компрессорной установки сжатия топливного газа парогазовой системы. Этот проект, как и его автор, признаны лучшими.

Дилфуза Гулямова.
Навоийская область.

Увеличение рабочих мест

■ В Самаркандском АО "Sino", специализирующемся на производстве бытовых холодильников, морозильников и кондиционеров, завершили первый этап модернизации и технологического переснащения.

За счет кредитных средств здесь ус-

тановили современное оборудование. В результате модернизации создано дополнительно 200 рабочих мест, половину из которых заняли выпускники колледжей Пастдаргомского и Самаркандского районов. В перспективе - значительное увеличение мощности предприятия.

Ермамат Рустамов.
Самаркандская область.

Возводят отделения

■ В системе Сурхандарьинского областного управления здравоохранения функционируют 347 лечебных учреждений, высококвалифицированный персонал которых оказывают своевременную помощь населению.

Год за годом их возможности расширяются благодаря государственным вложениям в сферу. Так, в областном филиале Республиканского научного центра экстренной медицинской помощи сейчас идет возведение отделений реанимации и оперативной терапии. Строительные работы выполняют работники частного предприятия "Истиклол Бино".

По сведениям управления здравоохранения, на сегодняшний день еще на десяти объектах ведутся строительные-ремонтные работы. На эти цели выделено 27 млрд сумов.

Муҳиддин Джаббаров.
Сурхандарьинская область.

Заседания межправительственной комиссии

■ В Международном бизнес-центре в Ташкенте 23 июня состоялось очередное заседание межправительственной комиссии Республики Узбекистан и Республики Таджикистан по торгово-экономическому сотрудничеству.

В мероприятии приняли участие представители министерств и ведомств, фирм и компаний двух стран, ответственных за сферы экономики, банковско-финансовую, торгово-промышленную, инвестиционную, таможенную сферы, транспорта и транспортных коммуникаций, авиаперевозок, электротехники, машиностроения, легкой промышленности, сельского хозяйства.

Первый заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, сопредседатель комиссии Рустам Азиев особо отметил, что экономическое сотрудничество между нашими странами развивается. Важной правовой основой этого служат догово-

ренности, достигнутые в ходе встреч глав двух государств.

Торгово-экономические отношения между нашими странами последовательно развиваются на основе принятого в 1996 году соглашения между Республикой Узбекистан и Республикой Таджикистан о свободной торговле. Подписанный в рамках СНГ Договор о зоне свободной торговли также способствует активизации сотрудничества в данном направлении.

Возрастает объем торгового оборота между нашими странами. По итогам 2014 года товарооборот составил 160 миллионов долларов США. В ходе заседания отмечалось, что

обе стороны располагают огромными возможностями для дальнейшего расширения взаимовыгодного сотрудничества. Были обсуждены вопросы увеличения объемов товарооборота между двумя странами и диверсификации его структуры, расширения перевозок грузов, взаимодействия между субъектами предпринимательства, увеличения числа совместных предприятий. Отмечалась необходимость дальнейшего расширения и активизации участия представителей деловых кругов Узбекистана и Таджикистана в проводимых в обеих странах промышленных выставках.

- Узбекистан является одним из важных торгово-экономических партнеров Таджикистана, - сказал первый заместитель Премьер-министра Республики Таджикистан, сопредседатель комиссии Давлатали

Саид. - Заседания узбекско-таджикской совместной комиссии способствуют дальнейшему развитию наших торгово-экономических, инвестиционных, научно-технических и культурно-гуманитарных связей, открытию новых граней сотрудничества и обмену опытом в сфере бизнеса. Мы заинтересованы в развитии сотрудничества с Узбекистаном в сфере науки и техники, образования, транспорта и транспортных коммуникаций, сельского хозяйства.

В ходе переговоров были подробно обсуждены вопросы дальнейшего развития торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества между двумя странами, активизации партнерства в сферах транспорта и транспортных коммуникаций, транзита, авиаперевозок.

Н. Манзурова.
Корр. УзА.

Узбекистан открыт к развитию сотрудничества

■ В Юрмале состоялся выездное 117-е пленарное заседание Ассамблеи EUROCHAMBRES (ассоциация, объединяющая более 40 торгово-промышленных палат) и форум "Возможности экономического сотрудничества между странами Европы и Центральной Азии".

Они были организованы в рамках председательства Латвии в Совете Европейского союза в первой половине текущего года. В них приняли участие более 150 человек, в том числе руководители торгово-промышленных палат стран Центральной Азии.

Президент EUROCHAMBRES Р.Вебер, в частности, отметил, что одним из важных вопросов для Еврокомиссии должно стать содействие европейскому бизнесу в создании необходимых условий, либерализация и упрощение сотрудничества с другими регионами, в том числе Центральной Азии.

В ходе мероприятий представлена информация об экономическом потенциале, транспортно-коммуникационных связях, возможностях ведения бизнеса и созданных условиях для иностранных инвестиций в нашей стране.

Участники ознакомились с результатами широкомасштабных преобразований и реформ, последовательно осуществляемых руководством Узбекистана, а также итогами социально-экономического развития страны за первый квартал 2015 года.

Было отмечено, что важнейшим фактором всех достижений стал избранный эволюционный и поэтапный путь развития, основанный на пяти известных принципах и признанный в мире как "узбекская модель". Так, за последние десять лет темпы роста ВВП ежегодно превышают восемь процентов. В настоящее время 56 процентов ВВП создается за счет малого бизнеса и частного предпринимательства.

В Узбекистане проведена и проводится большая работа по созданию прочной нормативно-правовой базы и надежных гарантий, направленных на защиту частной собственности и частных собственников, в том числе предоставление льгот и преференций субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства.

Узбекистан открыт для дальнейшего развития сотрудничества с Европой и европейскими компаниями, для которых в стране созданы все условия и возможности. К примеру, существенным импульсом для развития высокотехнологичных производств стало создание специальных зон СИЭЗ "Навои", СИЗ "Ангрен" и "Джизак". Сегодня в республике действуют свыше четырех тысяч предприятий, созданных с участием иностранного капитала более чем из 90 стран.

Представлена информация о принятом Указе Президента Республики Узбекистан "О мерах по внедрению современных методов корпоративного управления в акционерных обществах" от 24 апреля 2015 года и постановлении Президента Республики Узбекистан "О мерах по увеличению доли и значения частной собственности в экономике" от 28 апреля текущего года, ставшими важным шагом на пути дальнейшего развития предпринимательства в Узбекистане.

В соответствии с вышеуказанным постановлением, утвержден перечень акционерных обществ, акции которых предусматривается реализовать стратегическим иностранным инвесторам.

В рамках мероприятий присутствующие были проинформированы об участии Узбекистана во всемирной выставке "Евро Милано-2015", на которой представлен национальный павильон, состоящий из четырех разделов: "Экономика", "Сельское хозяйство", "Продовольственная промышленность", "Культура и национальные блюда". Наряду с этим участникам была предоставлена информация о проводимых в Узбекистане выставках: "ICTExpo-2015 и ICTForum-2015", "FOODWEEK/AGRITEK UZBEKISTAN 2015", "UZMEDEXPO 2015", Ташкентская международная туристическая ярмарка 2015, Международная узбекская хлопковая и текстильная ярмарка, Международная промышленная ярмарка и Кооперационная биржа, TRANS UZBEKISTAN 2015, "UZAGROEXPO 2015" и другие.

■ В Словацком агентстве по развитию торговли и инвестиций (SARIO) при Министерстве экономики Словакии состоялся брифинг, посвященный торгово-экономическому потенциалу Узбекистана.

Его участникам представлена развернутая информация о современном экономическом развитии нашей страны, осуществляемых мерах по модернизации и технологическому перевооружению промышленных предприятий, совершенствованию инвестиционного климата, а также государственных программ, направленных на социальное и инфраструктурное развитие.

Словацкая сторона была ознакомлена с деятельностью и возможностями СИЭЗ "Навои", СИЗ "Ангрен" и "Джизак", льготами и привилегиями, предоставляемыми иностранным инвесторам на территории этих зон. В частности, отмечены ключевые задачи по поддержке производства импортозамещающих и экспортноориентированных товаров, организационные и законодательные условия, способствующие привлечению и дальнейшему развитию деятельности иностранных инвесторов, планирующих сотрудничать с узбекскими партнерами и внедрять новые технологии.

По мнению директора по международным делам SARIO Т.Бучека, сформированный в Узбекистане инвестиционный климат, а также богатая сырьевая база и квалифицированные трудовые ресурсы играют важную роль в привлечении иностранных компаний в республику.

Представитель компании "Technoklima" П.Чобирка сообщил, что у него осталось незабываемое впечатление от посещения нашей республики в 2014 году. По его словам, за годы независимости правительством Узбекистана проделана огромная работа в области модернизации сельскохозяйственного сектора.

Отмечалось, что словацкие компании заинтересованы в развитии сотрудничества с Узбекистаном в аграрной сфере, импорте узбекской сельскохозяйственной продукции в Словакию, а также трансфере словацких технологий и оборудования для дальнейшей модернизации сельскохозяйственного сектора Узбекистана.

ИА "Жахон".



Узбекско-южнокорейское предприятие в форме общества с ограниченной ответственностью "Khorezm tech" Ургенчского района Хорезмской области победило на недавно состоявшемся смотре-конкурсе "Ташаббус-2015" и в номинации "Лучшая экспортноориентированная продукция" на региональных этапах Международной промышленной ярмарки и Кооперационной биржи.

В строительстве производственных помещений и оснащении их современным оборудованием помог банковский кредит на 398 тысяч долларов. Предприятие, где трудится более 20 человек, выпускает широкий ассортимент носков - ежедневно свыше четырех тысяч пар.

Обеспечение потребителей высококачественной, доступной, полностью отвечающей гигиеническим требованиям, безопасной для здоровья человека конкурентоспособной продукцией является важной задачей, - говорит руководитель предприятия Узод Обидов. - Из года в год растет спрос на носки из пряжи, изготовленной по

уникальной технологии. Наша продукция продается на внутреннем и внешнем рынках под брендами "Khorezm tech", "KHT", "Sport", "Tech" с пометкой "Сделано в Узбекистане". В нынешнем году мы планируем увеличить объемы производства и экспорта. В эти дни заключены новые договоры с партнерами из России и Германии.

Основная часть сырья поставляется совместным предприятием "Uztex-Chirchiq" Ташкентской области и компаниями "Woo Kyung Industrial Co. LTD" и "Isung Dyeing Tech" Южной Кореи.

Качество хлопкового волокна Узбекистана считается одним из лучших в мире, - говорит корейский специалист На Донгюн. - Продукция из этого волокна очень востребована. Мировой опыт показывает, что переработка хлопка и производство из него качественной продукции по международным стандартам намного прибыльнее, чем просто экспортирование сырья.

А. Шокиров.
Фото Ш. Корнева (УзА).

Хорезмская область.

Созидательный дух юности

Под руководством Президента нашей страны уделяется особое внимание воспитанию гармонично развитого поколения, созданию необходимых условий для овладения им современными знаниями и профессиями, раскрытия своих талантов и потенциала, поддержке и стимулированию одаренных юношей и девушек.

Постановление главы нашего государства "О дополнительных мерах, направленных на реализацию государственной молодежной политики в Республике Узбекистан" от 6 февраля 2014 года, а также программа дополнительных мер, направленных на осуществление в Республике Узбекистан государственной молодежной политики в 2015 году, служат дальнейшему совершенствованию этой работы.

В ответ на такое внимание и заботу подрастающее поколение старается быть активным во всех сферах, своими высоким знаниями и потенциалом широко демонстрируя, что молодежь Узбекистана никому и ни в чем не уступает. В рядах трудового движения молодежи "Бунёдкор" активные юноши и девушки вносят свой достойный вклад в благополучие и благоустройство нашей страны.

Организация трудового движения "Бунёдкор", направленного на привлечение студентов к полезному

труду в дни летних каникул, обеспечение занятости временно безработных юношей и девушек, прибавляют энтузиазма и энергии молодежи, - говорит заместитель председателя Ферганского областного совета ОДМ "Камолот" Шерзод Палванов. - В территориальных советах работают штабы управления по организации трудового движения молодежи "Бунёдкор", определению трудовых объектов и рабочих мест. В высших учебных заведениях и сходах граждан махалли действуют рабочие группы.

В прошлом году в городах и районах к этому проекту привлечено свыше тысячи юношей и девушек, в нынешнем году этот показатель увеличился. В настоящее время местные штабы управления формируют базу данных о трудовых объектах, на которые будут привлечены молодежные трудовые отряды. Заключаются договоры с работодателями.

Трудовые отряды "Бунёдкор" уже записались около 400 юношей и де-

вушек. Перед тем как они приступят к работе, им будут разъяснены их трудовые права, они также пройдут медицинское обследование.

В Ферганском областном совете ОДМ "Камолот" разработана специальная программа мер по организации духовно-просветительских мероприятий для членов трудового движения молодежи "Бунёдкор". В частности, для дальнейшего усиления у молодежи чувства любви к Родине, уважения национальных ценностей, укрепления идеологического иммунитета будут проведены беседы за "круглым столом", культурно-просветительские встречи "Высокая духовность - непобедимая сила" ("Сила нашего времени"), "Что такое идеологическая угроза?", "Бдительность - величие времени", "Религия и молодежь", "Созидательная молодежь - глазами молодых художников", "Честный труд прославил меня", а также конкурсы "Лучшая трудовая группа", "Самый активный член трудовой группы", викторины "Мое место в "Камолоте", "Мы - вместе с "Камолотом".

Сегодня молодежь трудится бок о бок со строителями в различных регионах страны, вносит свой вклад в дальнейшее благоустройство наших городов и сел, что является практическим отражением осуществляемой под руководством главы государства молодежной политики.

М. Сулейманов.
Корр. УзА.

Ферганская область.

Судебно-правовая реформа Закон на стороне предпринимателя

В столице состоялась международная научно-практическая конференция на тему "Административная юстиция: основные направления развития". Ее организаторами выступили Верховный суд и Министерство юстиции совместно с Программой Германского общества по международному сотрудничеству (GIZ) "Содействие правовой государственности в Центральной Азии".

В ней приняли участие судьи Верховного и Высшего хозяйственного судов, судьи по уголовным делам Сырдарьинской и Ташкентской областей, города Ташкента, представители Министерства юстиции, преподаватели Ташкентского государственного юридического университета, эксперты из Германии, представители

Конституции Республики Узбекистан (статьи 32, 78, 93, 98, 103 и 117)".

Административная юстиция и законодательство административных процедур сегодня является актуальной темой не только для Узбекистана, но и многих других государств, - подчеркнул директор Программы Германского общества по международному сотрудничеству (GIZ) "Содействие правовой государственности в Центральной Азии" Йорг Пуделька. - Ваша страна придает огромное значение совершенствованию разных отраслей права, осуществляются законодательские работы и в области административных процедур. Принятие нового закона необходимо для дальнейшего улучшения бизнес-климата, привлечения инвестиций в экономику. И таким образом в целом положительно отразится на устойчивом развитии республики.

Для меня большая честь принять участие в этой международной конференции, обменяться опытом с узбекскими коллегами в таком вопросе, как административные процедуры, - делится мнением судья Федерального административного суда профессор Харальд Дёриг (Германия). - Почему они так важны? Прежде всего правовая надежность повышает роль страны как центра экономической активности, ее привлекательность для иностранных инвесторов. Кроме того, практически отлаженный механизм административных процедур качественно улучшает деятельность органов государственной власти, благодаря ему растет доверие граждан к государству, укрепляется общественная стабильность.

Участники конференции рассмотрели теоретические и практические принципы совершенствования административных процедур в Узбекистане. В частности, они обсудили состояние и перспективы развития законодательства об административных процедурах в республике, вопросы их законодательного регулирования в зарубежных государствах, а также упрощения административных процедур в сфере оказания государственных услуг, устранения излишних бюрократических барьеров в сфере предпринимательской деятельности, современные методы предупреждения проявления злоупотреблений со стороны работников госорганов, и другие.

Новым стимулом в этой работе послужит принятие Закона "Об административных процедурах", который позволит снизить административные издержки, оптимизировать государственные управленческие функции и разрешительные нормы, повысить прозрачность и открытость при осуществлении административных процедур, создать возможности оценки работы органов государственного управления. В настоящее время в республике ведется разработка этого законопроекта в рамках исполнения Закона "О внесении изменений и дополнений в отдельные статьи

Елена Нам.

Завоевать доверие непросто

Каким будет завтрашний день металлургической и машиностроительной промышленности Узбекистана? Во многом ответ на этот вопрос зависит от профсоюзных активистов, успешности их работы по защите интересов и прав трудящихся. О нововведениях в коллективных договорах и планах рассказывает главный специалист республиканского совета отраслевого профсоюза Нормамат САТТАРОВ:

Весной этого года прошли отчетно-выборные собрания первичных профсоюзных организаций и общие собрания, посвященные принятию коллективных договоров. Наши специалисты активно участвовали в обсуждении проектов локальных актов в цехах, подразделениях, высказывая свои предложения, а иногда и возражения. При этом особое внимание уделили повышению и своевременной выдаче заработной платы, организации новых рабочих мест, трудоустройству молодых специалистов, дальнейшему улучшению условий труда, предоставлению дополнительных льгот и гарантий, усилению социальной защиты, в том числе пенсионеров и наемников, а также оздоровлению.

Теперь уже в 226 локальных актах отрасли закреплена обязательность получения согласия профсоюзного комитета при расторжении трудового договора по инициативе работодателя. Работники предприятий отрасли, в том числе АО "Узметкомбинат", "Узбекский комбинат тугоплавких и жаропрочных металлов" могут брать дополнительные отпуска. Повсеместно заботимся о трудоустройстве выпускников колледжей. Кроме того, члены трудовых коллективов поощряются премиями к юбилейным датам, путевками в профилактории, санатории и дома отдыха. Включение в коллективные договоры пунктов об усилении социально-экономической защиты металлургов и машиностроителей и членов их семей, пенсионеров, а также обеспечение спецодеждой, обувью, средствами индивидуальной защиты придает новый стимул трудящимся отрасли.

В связи с Годом внимания и заботы о старшем поколении в первом квартале в отрасли оказана помощь 212 пожилым. Ветераны предприятий перед выходом на пенсию получили разовую материальную помощь и ценные подарки. Почти 200 предприятий запланировали экскурсии для работающих пенсионеров, ветеранов труда и молодых специалистов в исторические города страны.

Некогда скучать

Руководство и профсоюзный комитет АО "Махат-Чирчиқ" одним из важнейших направлений работы в этом году считают заботу о старшем поколении и стремятся сделать жизнь ветеранов благополучной и содержательной.

При первичном профсоюзном комитете предприятия действует общество пенсионеров "Мадада", объединяющее свыше 1900 человек. Его члены пользуются льготами и правами, гарантированными коллективным договором.

Администрация и профком решают насущные вопросы, связанные с лечением, оздоровлением, отдыхом, обеспечением сельхозпродуктами, - говорит заместитель профсоюзного комитета АО "Махат-Чирчиқ" Хурифа Касимходжаева. - Наши пенсионеры ведут активный образ жизни: посещают театры и концерты, ездят на экскурсии в Самарканд, Бухару, Хиву участвуют в конкурсах, занимаются спортом. Все это поддерживает хорошее настроение, поднимает тонус. Недавно организовали соревнования среди ветеранов по шахматам, шашкам, настольному теннису. Победителям торжественно вручили ценные подарки.

Зачем аудитору волейбол?

Чтобы подружиться со спортом, не ставаться с ним всю жизнь, считают в профсоюзном комитете Яккасарайского профессионального колледжа сферы услуг.

Ежегодно среднее специальное, профессиональное образовательное учреждение выпускает около сотни перспективных специалистов: поваров широкого профиля, менеджеров по туризму и гостиничному хозяйству, модельеров-конструкторов швейного производства, бухгалтеров-аудиторов. Колледж служит примером для коллег в привлечении юношей и девушек к занятиям физической культурой и спортом. Здесь в большом, хорошо оборудованном спортивном зале в секциях по волейболу, баскетболу, гандболу, гимнастике, настольному теннису и другим видам спорта тренируются более 250 человек. Есть и поле для игры в мини-футбол, баскетбольные и волейбольные площадки, секторы для прыжков, беговая дорожка. Профком проводит спартакиады, организует производственную гимнастику для учащихся и работников.

Наши спортсмены успешно выступают на соревнованиях. В этом учебном году в районных состязаниях среди десяти колледжей высокие результаты добились гандболисты, баскетболисты, волейболисты, футболисты, теннисисты, шахматисты, занявшие призовые места. Особенно отличился легкоатлет - юноши занял первое, девчата - второе место в командном зачете. Теперь они готовятся к городскому кроссу "Олимпийская миля", - говорит директор колледжа Абдурахим Касимов. - Конечная цель понятна каждому - подрастающее поколение должно быть сильным, выносливым, быстрым, ловким - пригодится и в работе, и в жизни.

Оксана Ведяева.
(При содействии пресс-службы Совета Федерации профсоюзов Узбекистана).

Сфера услуг - больше времени на себя

Сегодня Наманганская область насчитывает 99 сельских сходов граждан, крупными из которых считаются те, в которых население превышает 20 тысяч человек. Такая численность - одно из ключевых условий развития услуг и сервиса, так как чем больше клиентов, тем выше объем выручки. Также большое количество сельского населения способствует расширению ассортимента услуг.

Село Шаханд Туракурганского района - одно из древнейших и густонаселенных. Сегодня здесь проживают более 36 тысяч сельчан. По своему расположению оно отличается от других сел региона тем, что через его центр проходит автодорога в Наманган, Ангрен, Коканд и Фергану.

Близость центральных трасс и их постоянная оживленность обусловили в этом селе рост числа точек сервиса и услуг, качество оказания которых не вызывает нареканий. Каждый из предпринимателей понимает - конкуренция высока, стоит один раз подвести, потеряешь клиента.

В Шаханде есть все необходимое для полноценной жизни и отдыха: футбольные площадки с искусственным покрытием, аптеки, швейные мастерские, салоны красоты, стадион, больница, сельский врачебный пункт, пункт приема химчистки, пекарня, цех по изготовлению мебели, центр техобслуживания автомобилей, фотостудия и многое другое, а уж магазины и парикмахерские не счесть. Рынок продовольственных товаров и сельхозпродукции, расположенный здесь же и работающий

по выходным, обслуживает как население этого села, так и жителей Мингбулакского и Туракурганского районов. Такой обширный комплекс услуг и сервиса - хороший экономический и социальный показатель развития региона в целом.

По итогам первого полугодия в области ожидается ввод в эксплуатацию почти 460 объектов сервиса и услуг, 400 из которых будут расположены в районах и крупных селах. Работать в них станут более 1,3 тысячи сельчан.

У меня своя строительная бригада, - говорит мастер по возведению индивидуального жилья в сельской местности по типовым проектам Хасанбой Олмишев. - Раньше ездили за гвоздями в райцентр, за цементом - в Наманган, а за пиломатериалами - в Мингбулакский район. Бывало, закончится цемент и приходится преодолевать по 20 километров туда-обратно. Все это влияло на настроение людей и производительность труда. Теперь же широкая сеть услуг и сервиса позволяет приобретать все необходимое практически рядом с домом, что значительно сокращает сроки выполнения работ.

Все это приводит к тому, что каждый житель села спешит как можно скорее обзавестись новым комфортным домом по современному проекту.

Практически каждая девятая семья села ежегодно справляет новоселье, - рассказывает работник схода граждан кишлака Шаханд Лутфулла Каримов. - Благодаря возможности заниматься индивидуальной трудовой деятельностью, предоставленной руководством страны, наш сход в рекордно короткие сроки сформировал обширную инфраструктуру сферы услуг и сервиса. Это и есть предпосылка для последовательного стирания грани между населенными пунктами в социальном плане.

Наличие достаточного количества сервисных точек оставляет жителям населенного пункта свободное время для воспитания детей и отдыха, прежде затрачиваемое на обременительные поездки в районный или областной центр.

Еще один пример успешного построения бизнеса в сфере услуг демонстрирует предприниматель из Мингбулакского района Баходир Алишеров, который на собственные средства построил мастерскую по ремонту и обслуживанию электробытовых приборов.

Уровень жизни села растет с каждым годом, - рассказывает Баходир. - Сегодня практически в каждой семье есть радио, телеви-



зор, холодильник, кондиционер, компьютер и стиральная машина. В некоторых дворах живет несколько поколений одной семьи, а значит, вся вышеперечисленная техника у них присутствует в двойном размере. Естественно, что при таком наличии бытовой техники спрос на сервисное обслуживание весьма высок.

Другой предприниматель Машал Исак из села Тула Нарынского района заметил у местной молодежи высокий спрос на фотослужбы и решил организовать фотостудию. Бизнес себя вполне оправдал - сегодня выпускники школ и колледжей активно фотографируются в новой студии, оснащенной современной фототехникой и копиями аппаратуры, не выезжая из села. Приходят сюда и пожилые

люди, которые приносят пожелтевшие памятные фотоснимки с просьбой увеличить их размер, отреставрировать или снять копию, чтобы передать подрастающим детям в память о старших.

Раньше принцип жизни села был таков: наступили выходные дни - у жителей запланирована поездка в город или райцентр, чтобы починить у мастера утюг или телевизор, съездить на рынок, приобрести мебель или бытовую технику. Сегодня эти дела вычеркиваются из блокнота семейных дел благодаря тому, что все рядом, под рукой. Теперь родители с детьми отправляются в центры культуры и отдыха, по праву наслаждаясь заслуженным досугом.

Ойбек Ортиков.
Соб. корр. "Правды Востока".
Наманганская область.

Месячник борьбы с наркоманией За здоровый образ жизни

Уделяемое в нашей стране постоянное внимание духовно-нравственному воспитанию молодежи, утверждению здорового образа жизни в обществе служит важным фактором обеспечения спокойствия и благополучия.

Как отметил Президент Ислам Каримов, необходимо как зеницу ока беречь царящие в нашей стране мир и стабильность, атмосферу доброты, гуманизма и взаимопонимания, межнационального и гражданского согласия, что является нашим бесценным достоянием, необходимо быть всегда бдительными и внимательными, воспитывать нашу молодежь гармонично развитыми личностями, в духе национальных и общечеловеческих ценностей, противостоять чуждому нашему менталитету различного рода вредным влияниям.

Одной из таких угроз является наркомания. Попавший в ее ловушку человек может пойти на любые преступления. Поэтому в нашей стране проводится большая работа по предотвращению наркомании и противодействию ей. Важным фактором этого служит сформированная государственная система по борьбе с незаконным оборотом наркотиков.

Свои результаты дает и ежегодно проводимый в нашей стране в июне месячник борьбы с наркоманией. Это особо отмечалось на духовно-просветительском мероприятии, организованном в рамках месячника в столичном парке культуры и отдыха имени Абуллы Кадыри.

В мероприятии, организованном Национальным информационно-аналитическим центром по контролю за наркотиками при Кабинете Министров Республики Узбекистан, общественным движением молодежи "Камолот", благотворительным общественным фондом "Махалла", министерствами по делам культуры и спорта, внутренних дел, высшего и среднего специального образования, народного образования, приняли участие преподаватели, студенты, молодые люди, трудящиеся в различных отраслях, представители государственных и общественных организаций.

Особо отмечалось, что проводимая под руководством Президента Ислама Каримова широкомасштабная работа в сфере образования и воспитания молодого поколения

служит обеспечению светлого будущего нашей страны. Принимаемые меры по повышению правовой культуры юношей и девушек и утверждению здорового образа жизни способствуют воспитанию гармонично развитого поколения.

Государственными и общественными организациями, правоохранительными органами уделяется большое внимание предотвращению наркомании, угрожающей жизни молодежи. В результате проводимых регулярных мероприятий по выявлению распространителей наркотических веществ количество подобных преступлений резко сокращается. В рамках месячника во всех образовательных учреждениях, на предприятиях и в организациях, где трудятся молодые люди, продолжаются профилактические мероприятия по предотвращению наркомании. В ходе семинаров и конференций с использованием наглядных средств юношам и девушкам широко разъясняются пагубные последствия употребления наркотиков. Демонстрируются посвященные этой теме фильмы и ролики, которые призывают молодежь к бдительности.

Нынешнее мероприятие произвело на нас большое впечатление, - говорит выпускница академического лицея при Ташкентском государственном педагогическом университете имени Низами Гузаль Садымуллова. - На жизненных примерах разъяснено, что наркоманы нередко совершают убийства, грабежи, разбои, кражи, мошенничество и другие виды преступлений. Мы в очередной раз глубоко осознали, что всегда должны быть бдительными.

В ходе мероприятия выявлены и награждены ценными призами организаторов победители конкурса на лучший социальный видеоролик по этой тематике. Выступления известных артистов и молодых исполнителей подарили всем участникам хорошее настроение.

Н. Абдураимова.
Корр. УзА.



Жаркая пора наступает для поступающих в академические лицеи и профессиональные колледжи. За спиной остаются школьные годы и любимые наставники, а впереди - новый этап обучения. Что ждет ребят там? Многие из выпускников приезжают в выбранные учебные заведения, чтобы поближе ознакомиться с местом, где им предстоит провести ближайшие три года.

Специалисты Янгйольского профессионального колледжа сервисного обслуживания спешат навстречу ребятам из общеобразовательной школы №64. Учебное заведение находится по соседству, а значит, сюда в любом случае заглянут выпускники. Им рассказывают о том, что в 2015-м выпустили 360 учащихся по шести направлениям, но самый большой инте-

рес у собравшихся - бухгалтерскому учету и аудиту. Специальность востребована, об этом слышаны школьники. "Так ли это?" - обращаются с вопросом к директору колледжа Марифу Калаханову. Тот в свою очередь говорит им, что важно найти дело по душе, то, с которым готовы связать всю жизнь.

Уже получено более 300 заявлений от желающих учиться здесь, и каждый день число поданных документов увеличивается. Интерес есть, а вот совпадает ли он с уровнем знаний - это поможет решить специальная консультативная комиссия, в составе которой 12 опытных педагогов этого профессионального колледжа.

Анна Арсеньева.
На снимке: М. Калаханов проводит беседу.
Фото Рашада Галиева.

Порядок отбора

В Главном управлении пожарной безопасности МВД Республики Узбекистан прошел семинар, посвященный порядку отбора вещественных доказательств.

Каждый пожар подлежит расследованию. Зачастую из-за того, что огонь уничтожает практически все, установить причины возгорания очень сложно. В таких случаях необходимо вмешательство высоко-

коквалифицированных специалистов. В Государственной службе пожарной безопасности МВД эта деятельность возложена на пожарно-технические лаборатории, сотрудники которых ежегодно исследуют

более 700 случаев, тем самым оказывая практическое содействие органам следствия и дознания.

На семинаре уделено особое внимание совершенствованию методики отбора вещественных доказательств. Для этого были применены наглядные пособия и научно-технические видеосюжеты. По итогам семинара выработаны практические рекомендации. **Оксана Малосабирова.**

Как украшать обложку

Правительство утвердило требования к ученическим тетрадям и прочим канцелярским товарам.

Новый Общий технический регламент о безопасности полиграфической продукции для образовательных учреждений вступил в силу с декабря этого года. Он создан для охраны жизни, здоровья детей и окружающей среды. Регламент затрагивает полиграфическую продукцию для письма - школьные и общие тетради, дневники, раскраски, тетради и альбомы для рисования, а также учебники, пособия, учебно-методические комплексы, прописи, литературно-художественные и научно-популярные публикации для дополнительного обучения, другие издания для дошкольного, общего среднего и среднего специального, профессионального образования.

Документом предусмотрено наличие санитарно-эпидемиологических заключений о безопасности полиграфических материалов, запрещено использование глянцевого и газетной бумаги. Также установлены требования к цвету и насыщенности красок, линовке строк и иным параметрам. В изданиях рекомендованная доля иллюстраций - 30 процентов.

На первой странице обложки тетрадей и другой продукции для письма можно помещать исключительно портреты великих ученых, мыслителей, литераторов, исторических личностей и государственных деятелей, а также краткие сведения о них и их мудрые изречения. На последней странице разрешено печатать только государственный гимн, справочные материалы - от алфавита и единиц измерения до правил грамматики и таблицы Пифагора - либо задачи и примеры их решений.

Искать пути вместе

Наставников всей страны собрали мероприятия Центрального института переподготовки и повышения квалификации работников народного образования имени Абуллы Авлонии.

Республиканскую научно-практическую конференцию "Актуальные задачи повышения эффективности образования и воспитания в системе переподготовки и повышения квалификации работников народного образования" провели для изучения положения дел, обобщения передового опыта и поиска путей дальнейшего развития. В ней приняли участие ведущие специалисты Министерства народного образования, Узбекского научно-

исследовательского института педагогических наук имени Т.Н.Кары-Ниязи, учреждений повышения квалификации, молодые ученые, студенты и магистранты вузов. Обсуждения в девяти секциях посвятили проблемы преподавания иностранных языков, внедрения современных технологий, специального и дошкольного обучения, развития правовых, экономических, духовно-просветительских, педагогических и психологических знаний наставников. Всего было заслушано свыше ста докладов, после которых прошли активные дискуссии, а по итогам выработаны соответствующие рекомендации и опубликован специальный выпуск институтского вестника.

В школе №272 Юнусабадского района Ташкента прошел общенаучный семинар "Методика проведения лабораторных занятий в преподавании физики", организованный институтом вместе с Республиканским центром образования. Методам естественного научного профиля районных и городских органов сферы рассказали о реализуемых сегодня инициативах, использовании современных средств и конкретных примерах.

Аналогичное мероприятие по химии устроили в столичной школе №102 Шайхантаурского района столицы. С участниками поделились опытом проведения уроков, применения разного оборудования и виртуальных лабораторий. Собравшиеся рассмотрели успешно примененные подходы и задачи на перспективу.

Десятка призеров

Подведены итоги конкурса сочинений "Мой дедушка и бабушка - гордость нашей махаллы".

Ресурсный центр сети "ZiyoNET" проводил его в рамках Государственной программы "Год внимания и заботы о старшем поколении" среди учащихся общеобразовательных школ, академических лицеев и профессиональных колледжей. Свыше 700 поступивших работ были опубликованы в специальном блоге сайта Fikr.uz. Ребята интересно рассказали о жизни и трудовых победах своих дедушек и бабушек, их роли в семье, мыслях и переживаниях, наставлениях внукам. Сочинения большинства отличал творческий подход, широкое применение народных сказаний и пословиц.

Жюри отдало первое место ученице девятого класса школы №11 Чирчика Мадине Андакуловой. Второй стала ее ровесница Паризода Садымуллова из 24-й школы города Карши, а третьей - восьмиклассница Наргис Аветова из 31-й школы Янгйарьского района Хорезма. Поощрительными призами отмечены еще семь школьников из столичной, Бухарской, Навоийской, Самаркандской, Сурхандарьинской и Кашкараринской областей. Лауреатов награждают в торжественной обстановке почетными грамотами и ценными призами.

Подготовил
Рамил Исламов.
(При поддержке пресс-службы Министерства народного образования).

Народное образование

Реклама

МИНИСТЕРСТВО ВЫСШЕГО И СРЕДНЕГО СПЕЦИАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

объявляет срок на 30 дней со дня опубликования объявления тендерные торги 11/15 на поставку информационно-коммуникационной техники.

Наименование и адрес рабочего органа тендерной комиссии: ООО «Inter Investment Consulting». Республика Узбекистан, 100032, г. Ташкент, Юнусабадский район, ул. Ниёзбек йули, 1.

Телефон/факс: (+998 71) 235-35-66, (+998 94) 619-56-63. E-mail: iic.utp@mail.ru

Условия и сроки поставки, максимальная цена, сроки предварительного квалификационного отбора и сумма задатка указаны в информации о тендере и тендерной документации.

Стоимость тендерной документации - 500 долларов США. Для отечественных участников - 1 275 425 сумов.

Отечественным предприятиям-изготовителям предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

В тендерных торгах могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные производители (поставщики), выполнившие предъявляемые условия для участия в них, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции.

Срок окончания приема заявок - 18.00 (время ташкентское) 23 июля 2015 года.

Тендерные предложения принимаются по адресу: Республика Узбекистан, 100032, г. Ташкент, Юнусабадский район, ул. Ниёзбек йули, 1.

За дополнительной информацией по условиям проведения тендерных торгов обращаться в ООО «Inter Investment Consulting» по указанному выше адресу. Контактное лицо - Умаров Тимур. Телефон (+998 94) 619-56-63.

ПРООН Узбекистан

Программа развития ООН в Узбекистане выражает вам свое уважение и просит представить коммерческое предложение по тендеру RFQ/045/15 «Закупка швейных машин». С деталями тендера можно ознакомиться на сайте <http://www.uz.undp.org/content/uzbekistan/en/home/operations/procurement/procurementofsewingmachine.html>

Последний срок подачи коммерческих предложений - 18.00 (время ташкентское) 2 июля 2015 года.

Заинтересованные в тендере могут подать предложения в запечатанном конверте по адресу: Республика Узбекистан, 100015, г. Ташкент, ул. Мирабадская, 41/3, ПРООН Узбекистан с указанием на конверте номера тендера «RFQ/045/15» или в электронном виде в формате .pdf на адрес bids.uz@undp.org не позднее указанного выше срока.

ПРООН Узбекистан

Программа развития ООН в Узбекистане выражает вам свое уважение и просит представить коммерческое предложение по тендеру RFP/007/15 «Внедрение на двух агрофирмах/ фермерских хозяйствах международного стандарта «Global G.A.P.» и проведение предсертификационного аудита». С деталями тендера можно ознакомиться на сайте <http://www.uz.undp.org/content/uzbekistan/en/home/operations/procurement/globalGAP.html>

Последний срок подачи коммерческих предложений - 18.00 (время ташкентское) 30 июня 2015 года.

Заинтересованные в тендере могут подать предложения в запечатанном конверте по адресу: Республика Узбекистан, 100015, г. Ташкент, ул. Мирабадская, 41/3, ПРООН Узбекистан с указанием на конверте номера тендера «RFP/007/15» или в электронном виде в формате .pdf на адрес bids.uz@undp.org не позднее указанного выше срока.

КОРХОНА ВА ТАШКИЛОТЛАР РАҲБАРЛАРИ ДИҚҚАТИГА!

САМАРҚАНД ВИЛОЯТ ТАЙЛОҚ ТУМАН ҲОКИМЛИГИ

2015 йилда реконструкция қилиниши режалаштирилган қуйидаги объектни туғилғича қуриб фойдаланишга топшириш шарти билан пудратчи ташкилотни танлаш бўйича танлов савдоси ўтказилишини эълон қилади:

№	Объект номи ва жойлашган манзили	Буюртмачи бошланғич нархи ҚҚСиз	Буюртмачи бошланғич нархи ҚҚС билан	Қурилиш муддати
1.	Тайлоқ туман ҳокимлиги маъмурий биносини реконструкция қилиш	535 373 392 сўм	642 448 070 сўм	6 ой

Қурилиш ишлари маҳаллий бюджет маблағлари ҳисобидан молиялаштирилади. Савдо ташкилотчиси - Давлат архитекура ва қурилиш қўмитасининг Самарқанд вилояти қурилишда танлов савдолари ва нархларни шакллантириш худудий консалтинг маркази.

Буюртмачи: Самарқанд вилоят, Тайлоқ туман ҳокимлиги.
Манзили: Тайлоқ тумани, Амир Темур кўчаси, 22-уй, телефон: (0366) 666-53-60.
Узбекистан Республикаси Президентининг «Қурилиш ташкилотларини янада ривожлантириш ва уларнинг моддий-техника базасини мустаҳкамлаш чора-тадбирлари тўғрисида»ги қарорига асосан пудрат ташкилотни танлаш фақат давлат реестрига кирган ташкилотлар ўртасида амалга оширилади.

Талабдор сифатида иштирок этаётган корхона ва ташкилотлар қуйидаги талабларга мос келишлари керак: танлов савдолари предмети қийматининг камида 20 фоизи микдордаги айланма маблағларнинг ёки курсатиб ўтилган маблағларни беришга банк кафолатномаси, ишлаб чиқариш базалари, ишлар (хизматларни) бажариш учун зарур бўлган меҳнат ресурслари ва мутахассислар мавжудлиги, танловга қўйилган объектга ўхшаш иншоотларда ишлаганлик тажрибасига, қўнқималарга ҳамда шартномалар тузиш юзасидан фуқаролик-муомала ҳуқуқий лаёқатга эга бўлишлари лозим.

Танлов савдоларида мамлакатимиз ва чет эл қурилиш ташкилотлари қатнашганда уларнинг танлов таклифларини баҳолашда мамлакатимиз пудратчиларига қуйидаги нарх преференциялари эътиборга олинади: қонун ҳужжатларига мувофиқ импорт қилувчилар қўшилган қиймат солиғидан озод қилинадиган товарлар (ишлар, хизматларни) импортига етказиб берилмаган танлов таклифлари қатнашчиларининг танлов таклифларини баҳолашда курсатиб ўтилган солиқ суммаси қўшимча равишда ҳисобга олинади.

Савдода қатнашиш ва танлов савдоси ҳужжатларига эга бўлиш учун сўровнома билан савдо ташкилотчиси - Самарқанд вилояти қурилишда танлов савдолари ва нархларни шакллантириш худудий консалтинг марказига қуйидаги манзил бўйича мурожаат қилиши мумкин: Самарқанд шаҳри, Кўксарой майдони, корпус-2Д, 403-хона. тел. 231-13-51, факс. 233-32-00.

Танлов ҳужжатлари бир тўппамининг қиймати - 80 000 (саксон минг) сўм.
Таклифлар (оферталар)ни савдо ташкилотчиси тақдим этишининг охирига муддати — оферталар очилиш куни ва соатига.

Таклифлар (оферталар) очилиши, матбуотда эълон чоп этилган кундан бошлаб 30 кундан кейин, қуйидаги манзилда: Самарқанд шаҳри, Кўксарой майдони, Самарқанд вилоят ҳокимлиги биносидан соат 10-00 да ўтказилади.

ООО "CHANG QING GROUP" (ИНН 592924) соообщает об уменьшении уставного фонда с 945 198 359,59 до 820 173 813,89 сума.
Претензии принимаются по адресу: Ташкентская область, Зангиатинский район, СН "Узгариш", ул. Навруз, здание ЧП "AZIZ NUR MIRZO". Телефон 177-35-45.

Сообщение Центрального банка

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 23 июня 2015 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей *)

1 датская крона	389,50	1 доллар США	2550,85
1 исландская крона	19,58	1 турецкая лира	947,11
10 японских иен	207,94	1 СДР	3602,06
10 южнокорейских вон	23,21	1 евро	2883,89
1 малайзийский ринггит	685,16	1 украинская гривна	117,90
1 российский рубль	47,41	1 польский злотый	695,64
1 швейцарский франк	2782,95	*) Курсы установлены без обязательности Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.	
1 дирхам ОАЭ	694,58		
1 египетский фунт	334,32		
1 английский фунт стерлингов	4056,11		

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

на 24-25 июня

По территории республики - переменная облачность, в отдельных районах Ташкентской, Самаркандской, Джизакской, Сырдарьинской областей и Ферганской долины возможны кратковременный дождь, гроза. По остальной территории республики - без

осадков. Температура ночью - 18-23, днем - 33-38.

В Ташкенте 24 июня - переменная облачность, возможны кратковременный дождь, гроза. Температура ночью - 19-21, днем - 33-35.

25 июня - переменная облачность, возможны кратковременный дождь, гроза. Температура ночью - 19-21, днем - 33-35.

Узгидромет.

На досуг в "Гиштон"

В Куштелинском районе под таким названием открылся центр культуры и досуга. Проект осуществлен в рамках постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан "О мерах по формированию в 2013-2018 годах современных центров культуры и досуга населения".

Объект культурно-эстетического воспитания, реконструированный в новом стиле, ничем не отличается от городских. Привлекателен его внешний архитектурный облик, что позволило включить центр в список достопримечательностей района.

Кроме двадцати кружков, предназначенных для детей, школьников и сельской молодежи, есть демонстрационный зал, где показывают достижения юных талантов и сельских ремесленников. Возобновлена деятельность двух ансамб-

лей - танцевального и вокального. Из-за отсутствия возможностей они прежде ютились в непригодных помещениях.

По государственной программе развития учреждений культуры еще в двадцати крупных сельских населенных пунктах области будут сооружены и капитально реконструированы 25 подобных очагов культурно-эстетического воспитания.

Нурмухаммад Ватаниёр.
Соб. корр. "Правды Востока".
Ферганская область.

Солнцем залитые улочки

...утопающие в лучах света кафешки, тротуары в разбегающихся бликах и улыбающиеся горожане. В каждом моменте природы, жизни столицы можно найти яркие фрагменты и сложить их в одну мозаику. Три автора вместе составили ее в серии работ выставки "На солнечной стороне..."

Организаторы - Академия художеств Узбекистана и Ташкентский Дом фотографии. В экспозиции представлены 70 творческих работ фотографов - Владимира Жирнова, Анны Чудиновой и Умиды Абдуразаковой. Выставка легка и невесома, однако создавалась она не один, и не два дня. Как сказали участники, на многие из творческих работ вдохновили случайность и, конечно, город. Фотографировать его можно бесконечно, и только собрав все воедино, замечаешь, как удивительно наша столица.

На открытии выступили поэты, писатели, литераторы - Е.Абдуллаев, Б.Ахмедов и В.Осадченко, которые выбрали из литературного творчества особенно близкие к теме вернисажа стихотворные строчки. Особую атмосферу выставке придало



музыкальное сопровождение гитариста А.Галаева. Стихотворные и мелодичные ноты как нельзя лучше оттеняли тематическую направленность фотографий, каждая из которых наполнена светом. Авторы задались целью собрать именно те работы, которые попадают под импрессионистский стиль. Мимолетность кад-

ров, изменчивость пейзажей, слегка размытые снимки - все это объединяет работы трех фотохудожников. У каждого из них свой стиль, но вместе с тем они смогли пойти одной творческой дорогой - любви к родному городу.

Юлианна Мороз.
Фото Рашида Галиева.

Лето-2015

Когда сбываются мечты

В живописных окрестностях поселка Туя-бугуз на берегу Ташкентского моря в Уртачирчикском районе Ташкентской области одним из первых в летнем оздоровительном сезоне нынешнего года открылся загородный детский оздоровительный лагерь "Мехржон".

В первую смену здесь отдохнули 275 детей, в том числе 200 ребят-школьников из Хорезмской области, а также воспитанники дома милосердия №20 Хивы.

Они приезжают сюда третий год. Директор зоны отдыха Хосият Тургунбаева и начальник лагеря Олимжон Турсунбаев сделали все, чтобы отдых ребят прошел интересно и содержательно. А солнце, чистый воздух у моря и хорошее питание помогли им оздоровиться и зарядиться энергией на весь следующий учебный год.

Программа пребывания в детском оздоровительном лагере очень насыщенная. В первый же день в гостях побывали артисты Республиканского театра кукол, а на второй состоялась торжественное открытие летнего сезона с театрализованной дискотекой и костюмом.

Старший воспитатель Валентина Бельева рассказала, что скучать ребятам некогда. Смены по 12 дней, и каждый день в лагере происходит что-то интересное и познавательное. Праздник "В гостях у сказки" пригласил всех желающих на яркую восточную ярмарку с играми и аттракционами, национальной кухней и народными танцами. А воображаемый восточный экспресс провез ребят по странам Великого шелкового пути. Также увлекательно, задорно и творчески прошли конкурс стихов и песен об Узбекистане, спортивные соревнования по футболу, легкой атлетике и плаванию. Ребята вместе с вожатыми и воспитателями совер-

шили прогулки в окрестности поселка Туя-бугуз. Один из вечеров молодежь специально решила посвятить Году внимания и заботы о старшем поколении. Подготовили инсценировки, провели конкурс на лучший рисунок. В них ребята рассказали об отношениях с родителями, о внимании к старшим, встречах с ветеранами войны и труда. Их старания по заслугам оценили приглашенные на встречу аксакалы схода граждан Туя-бугуз.

Воспитанницы хивинского дома милосердия Шахноза Ниязметова и Норджан Рахимова - активные участницы всех мероприятий, в лагере они подружались со своими сверстниками из поселка Янгибазар Хорезмской области.

- Нашим детям в лагере очень понравилось, - говорит воспитательница из Ханкинского района Салиман Рузметова. - Уже со второго дня пребывания в оздоровительном лагере ребята начали купаться в бассейне. На территории есть фонтан, который создает особый микроклимат. А еще очень здорово, что есть библиотека, расположенная в тихом и прохладном месте, где дети с удовольствием могли читать книги на узбекском, русском и английском языках.

Воспитанники дома милосердия выразили огромное желание в один из дней побывать в столице на площади Мустакилик и в Ташкентском зоопарке. Взрослые пошли им на встречу и выполнили просьбу, ведь каникулы, лето - то время, когда сбываются все детские мечты.

Михаил Горнштейн.

Матчи побед и поражений

Тринадцатый тур высшей лиги XXIV Национального чемпионата Узбекистана по футболу, как и ожидалось, завершился победой лидирующей команды.

Состоявшийся в Ташкенте матч между командами "Пахтакор" (Ташкент) и "Машъал" ("Мубарек") завершился победой хозяев поля - 3:1. На 27-й минуте счет открыл пахтакоровец Станислав Андреев. Представитель "Машъала" Зафар Тураев на 55-й минуте сравнял счет. Но через минуту Кахи Махаралдзе и на 63-й минуте Станислав Андреев атаковали ворота соперников и обеспечили победу своей команде. "Пахтакор" с 31 очком сохранил лидерство в турнирной таблице.

Еще две столичные команды - "Бунёдкор" и "Локомотив" добились победы в выездных встречах. Гости у команды "Андижон" (Андижан) "ласточки" забили в ворота соперников два безответных мяча, а железнодорожники в Гузаре со счетом 4:0 победили клуб "Шуртан".

Представители "Кизилкума" (Навои) на своем поле со счетом 3:2 победили "Навбахор" (Наманган). Голы забили у хозяев Б.Вахобов, а у гостей - М.Мамаздунов.

Амалыкская команда "Оммалик" на своем поле со счетом 3:1 победила команду "Сугдиёна" (Джизак), "Кукон-1912" (Коканд) уступил представителям "Нефтчи" (Фергана) - 1:2. Каршинский "Насаф" со счетом 2:0 выиграл у "Динамо" (Самарканд). "Металлург" (Бекабад) уверенно победил "Бухоро" (Бухара) - 3:0.

Успех узбекских атлетов

На состоявшемся в столице Кыргызстана - Бишкеке традиционном международном турнире по легкой атлетике спортсмены Узбекистана завоевали восемь золотых, девять серебряных и семь бронзовых медалей.

В беге на различные дистанции Ортик Рамазонов завоевал золотую и серебряную, Хуршид Ахмадалиев - золотую, Николай Розанов и Зикрилло Маматкулов - серебряные, Руслан Носиров - серебряную и бронзовую, Севара Кучмурадова - две бронзовые, Нурхон Мухитдинова и Наталья Асанова - по одной бронзовой медали.

В метании копья первого места удостоена Анастасия Свечникова. На втором - Нуриддин Рузमतов, третьем - Нозима Мухтарова. В прыжках в длину верхнюю ступень пьедестала почта занял Андрей Резниченко. Второе место у Никиты Логинова.

В тройном прыжке лучшей была Виктория Дирдина. Оксана Молчанова и Иван Денисов награждены серебряными, Василис Монолис - бронзовыми медалями. Сергей Деметьев доказал, что он лучший в метании ядра. Вторым в этом виде соревнований стал Артем Давлетов.

Члены нашей сборной первыми преодолели финишную черту в эстафетах 4x100 и 4x400 метров.

Б. Айтмурадов.

Состязание каратистов

На чемпионате Узбекистана по каратэ, прошедшем в столичном спортивно-оздоровительном комплексе "Жар", мастерство продемонстрировали 80 спортсменов.



В соревнованиях среди мужчин победу в своих возрастных категориях одержали Сардор и Асаббек Эсераповы, Азиз Мансуров, Феруз Кулдашев, Фазлиддин Файзуллаев, Мухаммадали Набиев и Иномали Бахтиеров. В женских состязаниях победителями и призерами стали Мохина Куллиева, Дишоада Алиакбарова, Феруза Шукурова, Меҳрингиз Туйчиева, Мохима Уктамова, Тамила Юлашева и Наргиза Эсанова.

В общекомандном зачете первое место заняли самаркандские спортсмены. Каратисты столицы и Ферганской области заняли соответственно второе и третье места.

Ж. Ташходжаев.
Корр. УзА.
Фото Т. Мамадминова (УзА).

Реклама

Qishloq Qurilish Bank

АКБ "Кишлок қурилиш банк" искренне поздравляет всех работников средств массовой информации нашей страны с профессиональным праздником. Желаем крепкого здоровья, счастья и благополучия!

ПРЕДЛАГАЕМ СЛЕДУЮЩИЕ ВИДЫ НОВЫХ СРОЧНЫХ ВКЛАДОВ:

<p>В НАЦИОНАЛЬНОЙ ВАЛЮТЕ:</p> <p>"Кексаларга таъзим" - срок депозита - 12 месяцев.</p> <p>"Кексаларни қадрлаш" - срок депозита - 6 месяцев.</p> <p>"Жасорат" - срок депозита - 14 месяцев.</p> <p>"Матонат" - срок депозита - 5 месяцев.</p> <p>"Самарали" - срок депозита - от 2 до 6 месяцев.</p> <p><i>Начисленные проценты на эти вклады выплачиваются ежемесячно.</i></p> <p>"Имконият" - срок депозита от 1 до 3 лет.</p> <p>Недоиспользованные проценты ежемесячно причисляются к основной сумме вклада, на которые также производится начисление процентов (капитализация).</p> <p>Выплата начисленных процентов по окончании срока хранения вклада.</p>	<p>В ИНОСТРАННОЙ ВАЛЮТЕ:</p> <p>"Percent" - средства принимаются на 4 месяца.</p> <p>"Profit" - средства принимаются на 12 месяцев.</p> <p><i>Средства принимаются в долларах США, выплата начисленных процентов производится ежемесячно или по окончании срока вклада.</i></p> <p>ДЛЯ ПОДДЕРЖКИ СЕЛЬСКИХ ЖИТЕЛЕЙ, ЖЕЛАЮЩИХ ПРИОБРЕСТИ ЖИЛЫЕ ДОМА, СТРОЯЩИЕСЯ ПО ТИПОВЫМ ПРОЕКТАМ, ПРЕДЛАГАЕМ СЛЕДУЮЩИЕ ВКЛАДЫ:</p> <p>"Хонадон" - срок депозита - более 1 года.</p> <p>"Мадад" - срок депозита - не менее 1 года.</p> <p>"Қурилишга бошланғич бадал" - срок депозита - 1 год.</p>
---	--

Все вклады гарантируются Фондом гарантирования вкладов граждан в банках.

Ваши вклады:

- освобождены от уплаты налогов и других обязательных платежей;
- используются по вашему усмотрению и без ограничений;
- являются банковской тайной;
- объемы вкладов не ограничены.

Справки по телефонам: (+99871) 150-72-58, 150-39-93.

www.qqb.uz

Услуги лицензированы.

Кишлок қурилиш банк - на службе вашего благополучия!

амкорор ИП ООО "АМКОДОР-ТАШКЕНТ" официальный дистрибутор в Республике Узбекистан

➤ продажа
➤ гарантия
➤ сервис
➤ запчасти
➤ обучение персонала
➤ консультации специалистов

сменных рабочих органов

<p>17</p> <p>Многофункциональные погрузчики с бортовым поворотом</p>	<p>20</p> <p>Экскаваторы-погрузчики (6 модификаций)</p>	<p>23</p> <p>Погрузчики фронтальные и универсальные грузоподъемностью от 2 до 7 тонн</p>
---	--	---

Узбекистан, г. Ташкент, ул. 8 Марта, 57.
Телефоны: (+998 94) 669-29-71, (+998 71) 283-42-18 (факс), 283-42-17.
E-mail: ajle@mail.ru, amkodortashkent@mail.ru Web-site: amkodor.uz

БЕЛОРУССКАЯ ДОРОЖНО-СТРОИТЕЛЬНАЯ, КОММУНАЛЬНАЯ, СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ И СПЕЦИАЛЬНАЯ ТЕХНИКА

 Автогрейдеры	 Экскаваторы гусеничные и колесные	 Коммунально-уборочные машины
 Катки вибрационные	 Автопогрузчики вилочные (3 и 5 тонн)	 Машины фрезерные
 Электротреляжи (2-, 3-тонные)	 Погрузчики с телескопической стрелой	

Товар сертифицирован. Услуги лицензированы.